Struktury Dyskretne

Zestaw Zadan #£5

Na: poniedziatek, 6 maja

. Wywnioskuj Tw. Halla z defektem (Wn. 1) z Tw. Halla.
. Wywnioskuj poligamiczne Tw. Halla (Wn. 2) z Tw. Halla i przeformutlyj je na graf dwudzielny.

. Niech A bedzie macierza zerojedynkowa n x n. Udowodnij, ze A zawiera n jedynek takich, ze
kazdy wiersz i kolumna zawiera dokladnie jedna z nich wgdy dla kazdego k, kazde k wierszy
zawiera jedynki w przynajmniej & kolumnach.

. Niech G bedzie grafem 2-dzielnym z dwupodziatem (Vi, V2) i niech k bedzie liczba naturalna.
Zalozmy, ze kazdy wierzcholek z Vi ma stopient co najmniej k, a kazdy wierzchotek z V5 ma
stopienl co najwyzej k. Pokaz, ze G ma skojarzenie nasycajace V;. Wywnioskuj z tego, ze kazdy
2-dzielny graf regularny zawiera skojarzenie doskonale (nasycajace Vy i V3).

. Niech k bedzie liczbg naturalng. Pokazaé¢, ze kazde 2 podzialy skoniczonego zbioru (mocy
podzielnej przez k) na k-elementowe podzbiory maja wspolny SRR.

. Niech G bedzie grafem 2-dzielnym z podziatem (V7,V3) i niech A bedzie zbiorem wszystkich
wierzchotkéw maksymalnego stopnia.

(a) Pokaz, ze istnieje skojarzenie nasycajace A N V;.

(b) Wywnioskuj z czesci (a) 1 Zad. 4, ze G zawiera skojarzenie nasycajace A.

. Prostokgtem taciniskim wymiardw r x s z alfabetem [n] nazywamy macierz A wymiaréw r X s,
taka ze kazdy jej element nalezy do [n] i ze kazde j € [n] wystepuje w kazdym wierszu i

kolumnie co najwyzej raz. Pokaz, ze kazdy prostokat tacinski wymiaréw r x n mozna roszerzy¢
do kwadratu tacinskiego wymiaréw n x n (tzn. dopisujac tylko n — r nowych wierszy.)



